

СТЕНДОВОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ. КАРТА КЛУБОВ. АЛТАЙСКИЙ КРАЙ – УДИВИТЕЛЬНЫЙ КРАЙ ТРУЖЕННИКОВ И ПАТРИОТОВ

Продолжаем знакомство с клубами стендового моделирования России. На данный момент на Карте размещено более 80 клубов из России и ближнего зарубежья (www.stend-modelist.club). Как обстоят дела с клубным движением в Алтайском крае? Кто выступает организатором выставок и производит продукцию для моделистов на Алтае?

Стендовый моделизм как вид технического и художественного творчества, является не только самореализацией человека любого возраста, но и помогает каждому моделисту прикоснуться к истории, а также создать образ своего будущего. Для каждого мужчины всегда важно знать механизм работы любой техники, а также достоверность любого вопроса. На плечах мужчин лежит очень много, и они с этим готовы справляться. Что происходит в сфере стендового моделизма в Алтайском крае?

Мы часто сетуем, что воспитанием детей занимаются в основном женщины, что не хватает опытных мужчин педагогов и воспитателей. Да, именно мужской стиль воспитания вносит в процесс становления юного человека и дисциплину, и умение ставить, а также достигать правильные жизненно-важные цели, и умение доходить до сути любого вопроса.

Техническое творчество – это то самое направление, где преподавание ведется исключительно

педагогами-мужчинами и стендовое моделирование тому яркий пример, на который следует обратить внимание.

Сегодня на Карте клубов зарегистрированы два объединения, занимающиеся обучением стендовому моделированию молодежи в Алтайском крае, которые не только проводят занятия с детьми, но и организуют выставки в регионе.

ПЛАСТМАСТЕР. ВСЁ НАЧАЛОСЬ С ЛЮБВИ К АВИАЦИИ

Алтайский Краевой Историко-Технический Клуб Стендового Моделизма «Пластмастер» образовался в 1996 году. Именно тогда, Олег Владимирович Федотов, после вынужденно ухода с работы техником на АН-2 в Барнаульском аэропорту, активно влился в краевое сообщество моделистов и принял решение организовать первый местный магазин для моделистов, так как самый ближайший магазин такого рода был не близко.



«Созданием стендовых моделей я начал увлекаться с 9 лет. Отец привозил мне модели, возвращаясь из командировок. Мечта связать жизнь с авиацией у меня также зародилась в детстве. Даже на службе в советской армии, а я служил 3 года на военно-морском флоте, я делал масштабные модели самолетов из деревянных ящиков. Окончив, после службы авиационно-техническое училище гражданской авиации до середины 90-х обслуживал советский лёгкий многоцелевой самолёт», - вспоминает Олег Владимирович.

Вот уже 25 лет Алтайский Краевой Историко-Технический Клуб Стендового Моделизма «Пласт-мастер» объединяет моделлистов всех возрастов в Барнауле.

Так как помощи ждать было не откуда, для поддержания «штанов», аренды помещения, организации общероссийских конкурсов в 2009 году клуб начал заниматься производством расходных материалов для моделлистов. Продукцию клуба можно с завидной регулярностью увидеть в призах не только по России, но и у иностранных клубов партнеров. В таких странах, как Италия, Сербия, Польша, Аргентина, Мексика.

Первый общероссийский конкурс клуб организовал в 2010 году в рамках Сибирского слета моделлистов. С 2018 года Барнаульский конкурс перерос в международное мероприятие. Впервые в истории СССР, России, появились иностранные клубы партнеры, которые совместно с Пластмастером озвучивали на своих конкурсах номинации побратимы. На пример в 2020 году в Польше озвучивалась номинация «Авиация



стран Варшавского договора», а в Мексике «75 лет взятия Берлина», в Итальянском Турине совместная номинация «Космос».

А благодаря администрации города Барнаула получил помещение, где занимается с детьми, обучает созданию масштабной копийной технике.

Также клуб «Пластмастер», к сожалению, без поддержки со стороны государства, содействует воспитанию, не только юных моделлистов, но и настоящих патриотов нашей Родины. Например, летом 2021 года, АКИТ Клуб Стендового Моделизма «Пластмастер» подружился с одной из воинских частей, в которой помог организовать выставку военной техники, для личного состава части. Была проведена экскурсия для мальчишек, во время которой они смогли осознать всю важность защиты наших границ.



Церемония закрытия выставки в Барнауле апрель 2021 года .

Источник: канал Лига стендового моделирования

НАВЕДИ КАМЕРУ СМАРТФОНА

«КУРСКАЯ БИТВА» – ВОЗРОДИЛА СТЕНДОВЫЙ МОДЕЛИЗМ НА РОДИНЕ РОБЕРТА РОЖДЕСТВЕНСКОГО.

В 2003 году в селе Косиха на базе Дома детского творчества районного центра был организован детский военно-исторический клуб «Отечество», тема для работы была выбрана по истории русских доспехов 13-14 веков. Основателем и руководителем стал педагог дополнительного образования Владимир Викторович Ротов.

В 2007 году был выигран гранд губернатора Алтайского края в сфере молодёжной политики «Молодёжь Алтая», под названием создание Военно-исторического клуба «Отечество», были приобретены оборудование, и материалы для реконструкции доспехов, сразу встал вопрос о применении наших работ, на совете клуба было решено создавать музей русских доспехов.



В 2013 года в клубе появилось второе направление, стендовое моделирование, данное направление было связано с 70-летием «Курской битвы». В настоящее время в клубе интенсивно идёт развитие направления «Стендовый моделизм», учащиеся с интересом собирают модели самолётов, танков, создают диорамы, посвящённые Великой Отечественной войне.



На занятиях самое главное это изучение истории Великой Отечественной войны, ребята смотрят документальные фильмы, читают литературу, иногда на занятиях происходят жаркие споры и дискуссии по истории оружия второй мировой войны, и событий Великой Отечественной.



Команда движения «Лига стендового моделирования» знает о том, что в Алтайском крае есть еще клубы стендового моделизма, будем рады разместить информацию о них на Карте Клубов, а также познакомиться с педагогами и юными модельстами!



XV Выставка стендовых моделей и военно-исторической миниатюры Техника в масштабе

16 ОКТЯБРЯ - 05 НОЯБРЯ

Тульский государственный музей оружия
г. Тула, ул. Октябрьская, д. 2

2021